
Se hela programmet på: svenskakyrkan.se/stockholmsstift/pride

Vi ses på 
Pride!
31/7 - 6/8

Foto: Magnus Aronsson

PROGRAM 2023
Utställningar, konserter, regnbågsmässor, 
spännande samtal och föreläsningar, 
kyrkkaffe, pyssel, träffa biskopen m fl.  
prideparad, paradmässa, kärlekens mässa.

OCH MYCKET MER!  

Tillsammans skapar vi historia!



        @adolffredrikskyrka

        @adolf_fredriks_forsamling
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Hur kom Kyrkorna på Pride till? 

Kristna har stått upp för HBTQI -personers rättigheter på olika sätt långt 
innan den första Pride paraden i Stockholm 1998. EKHO, Svenska kyrkan 
och Equmeniakyrkan har i många år krokat arm för att tillsammans jobba 
mot diskriminering av HBTQI-personer för en kyrka som inkluderar alla.  
Det mer organiserade samarbetet mellan EKHO, Svenska kyrkan och  
Equmeniakyrkan tog sin form 2014 och det var också första gången vi 
fanns representerade i Pride Park och i paraden under namnet ’’Kyrkan på 
Pride’’. I takt med att samarbetet växt gick vi över till plural som Kyrkorna 
på Pride. 

Kärlekens mässa har varit en årlig höjdpunkt under Stockholm Pride sedan 
1980. I slutet av 70-talet öppnade domprost Ludvig Jönsson, som var en 
av de första prästerna i Svenska kyrkan att ta ställning för inkludering av 
homosexuella, upp Storkyrkan i en mässa för homosexuella. Under 80- 
talet engagerade sig EKHO, Ekumeniska gruppen för kristna HBTQ- 
personer, i mässan och drev den vidare. Sedan slutet av 90-talet har 
mässan fått avsluta Pride på söndagskvällen med fullsatt kyrka, ekumenisk 
HBTQ-inkluderad gemenskap och körsång. 

Kyrkorna på Prides närvaro under Pride har växt och numer ses vi av många  
som ett självklart inslag under Stockholm Pride. Våra spännande seminarier 
och föreläsningar under Pride House har fått en bred publik och många är de  
parkbesökare som kommer till vårt tält för att snacka om kristen tro och HBTQI- 
frågor inom kyrkan, eller bara sitta ned en stund vid vårt populära pysselbord.  
I år har vi glädjen att även få bjuda på kyrkkaffe och ser fram emot alla trevliga 
och givande möten med besökare. Vi ses på Pride!

Detajerat program hittar du längst bak i denna folder! 
 

Följ oss gärna på Facebook och instagram där vi berättar om HBTQI-verksam- 
heter runt om Stockholms kyrkor inte bara under Pride utan hela året om!  

        @kyrkornapapride         @kyrkornapapride

Happy Pride!  
 

Vilka är Kyrkorna på Pride? 
Kyrkorna på Pride är ett samarbete mellan Svenska kyrkan, Svenska  
kyrkans unga, Equmeniakyrkan, Equmenia, EKHO, Sensus och Bilda i 
Stockholmsområdet. Kyrkorna på Pride är ett samarbete vars främsta 
syfte är att planera och organisera våra olika samfunds medverkan under 
Stockholm Pride, som går av stapeln varje år under en vecka i augusti och 
där vi erbjuder ett omfattande program. 



PRIDE PARADE 
lör 5 aug 

Fira mångfalden med oss i 
paraden! Vi samlas först för 
paradmässa i Kungsholms kyrka 
kl. 11.00, fikar och sedan går vi 
tillsammans till Stadshuset/Norr 
Mälarstrand för att delta i  
Prideparaden som avgår  
kl 13.00. Vårt startnummer 
hittar du på vår webb eller på 
vår Facebooksida. 

PRIDE CITY
mån 31 juli- sön 6 aug 
Ett blandat program med  
konstutställingar, regnbågs- 
mässor, brunch, samtalskvällar,  
konserter, öppen förskola, regn- 
bågscafé och mycket mer som  
händer i många församlingar runt  
om i Stockholm. 

Läs Hela programmet på sid: 12-18

PRIDE HOUSE
mån 31 juli – fre 4 aug 
Panelsamtal och föreläsningar:

Kyrkan och sex - Kyrkan och   
tvåsamhetsnormer - En till-
bakablick på den kristna  HBTQ 
kampen - En villkorad gemenskap, 
HBTQ, sexualitet och kristen  
frikyrklighet - Extremhögerns  
positionering av transpersoner 
som “den andre”. 

Läs mer på sid 10-11

  

 

PRIDE PARK
ons 2- lör 5 aug 
Har du funderingar kring kristen-
dom och HBTQI? Kom gärna och 
prata med oss. Sitt ned och vila 
benen & ta en kopp kaffe eller 
pyssla lite. Som vanligt är  
grubbelklubben på plats och på 
lördagen kan du träffa biskopen 
och den regionala kyrko-
ledaren för Equmenia-
kyrkan. Gudstjänst firar 
vi kl. 15.00 på ons & fre.  

Nytt i år:
Vi bjuder på 

kyrkkaffe 
i tältet!

Nytt i år:
Gratis 

inträde på
Pride house!



Tillsammans skapar vi historia
Temat för Stockholm Pride i år är ‘’Fira mångfalden’’. Stockholm Pride 
fyller 25 år och med den här tidslinjen vill vi särskilt lyfta betydande 
händelser och personer som alla varit med i kampen för mångfalden 
både inom kyrkorna och i samhället. 

 
1944 avkriminaliseras Homosexuella handlingar i Sverige.

1951 tar Svenska kyrkan avstånd från kriminalisering av 
homosexuella handlingar.

1969 Gaybaren Stonewall i New York stormas den 28 juni 
av polis, men gäster och ägarna slår tillbaka. Det efterföljan-
de upproret, som har kommit att kallas ”Stonewall-upproret” 
pågår i tre dagar och blir avgörande för stora delar av dagens 
HBTQI-rörelse i USA och Europa.

1970 Världens första Pride demonstration hålls i New York 
som en minnesmarsch över Stonewall-upproret ett år  
tidigare. Uppemot 5 000 personer deltog i marschen och New 
York Times rapporterade om marschen på sin förstasida.

1971 15 maj, samlades 15 personer vid Järntorget i Örebro 
för att gå i det som skulle bli Sveriges första Pride parad.  
Demonstrationståget anordnades av Gay Power Club 1.  
Man gick på trottoaren, på rad efter varandra och under  
tystnad. De 15 personerna i paraden bar på plakat på vilka  
det bland annat stod ”Kunskap raserar fördomar” och  
”Alla har lika värde”.

Tidningen Arbetet utför en enkät i alla svenska kyrkor om  
deras inställning till homosexuella. Medan andra kyrkor  
fördömde homosexualitet var Norrmalmskyrkan den enda 
församlingen i hela Sverige som svarade annorlunda. 
Pastor Joel Sörenson från baptistiska Norrmalmskyrkan  
svarade enkelt: ”Gud fördömer inte homosexualitet och 
det gör inte vi heller”. 

1972 träder lagen om fastställande av könstillhörighet i  
vissa fall i kraft. Sverige blir därmed det första landet i  
världen att introducera en formell möjlighet att få en ny 
juridisk könstillhörighet. Behandling med kostnadsfri 
hormonterapi och operationer startar i Sverige.

1974 På uppdrag av biskopsmötet publiceras boken  
’’De homosexuella och kyrkan’’. Författarna drar slutsatser  
som är radikala för sin tid. Utredningen nämner också möjlig-
heten att överväga någon form av välsignelsehandling av par 
av samma kön.

1977 hölls den första frigörelsedemonstrationen i Stockholm, 
med en efterföljande fest i Vasaparken. Den årliga demonstra-
tionen kom snart att utveckla sig till arrangemanget Homo- 
sexuella frigörelseveckan.

1979 Socialstyrelsen beslutar att stryka homosexualitet ur 
sin klassifikation över sjukdomar. Förändringen föregicks av 
att ett antal aktivister från RFSL, bland dem Jonas Gardell och  
tidningen QX senare chefredaktör Jon Voss, under Homo-
sexuella frigörelseveckan hade beslutat sig för att ockupera 
trapphuset i Socialstyrelsens lokaler. Aktivisterna vägrade ge sig 
därifrån innan de fått möjlighet att tala med den nyutnämnda 
generaldirektören Barbro Westerholm, vilket de också fick. 

1986 Den första öppna hbtqi personen blir ordinerad till 
pastor i Baptistsamfundet.

1987 läggs homosexuell läggning (senare ändrat till sexuell 
läggning) till bland diskrimineringsgrunderna i straffbestäm-
melsen om olaga diskriminering.

1995 lagen om registrerat partnerskap träder i kraft. Biskops-
mötet ger anvisningar för hur vi håller enskild förbön för ett 
ingått partnerskap.

1997 på kyrkomötet väcks en motion om välsignelseakt för 
par av samma kön inne i kyrkan.
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1998 Stockholm Pride arrangeras för första gången.

Ecce homo-utställningen har premiär i ett bergrum på Söder-
malm i Stockholm. Utställningen består av 12 bilder där foto-
grafen Elisabeth Ohlson skildrar motiv ur Jesu liv, men i hennes 
bilder finns Jesus mitt  bland HBTQI personerna.
Utställningen väcker starka känslor och blir anmäld för hets 
mot folkgrupp. Under hösten vill domprosten i Uppsala visa 
bilderna som ett bildspel i Sveriges rikshelgedom, Uppsala 
domkyrka. Påven i Rom och många konservativa församlingar 
reagerade strakt mot bilderna. Kyrkan och alla inblandade  
hotades till livet. Ärkebiskop KG Hammar blev den första att 
utses till ”Årets Hetero” på  QX gaygala någonsin tack vare hur 
han ställde sig bakom och försvarade Ecce Homo-utställningen, 
och samma år blev Elisabeth Ohlson utsedd till ’’Årets homo’’.

2000 Välsignelseakter för homosexuella par erbjuds för första 
gången i Centrumkyrkan Farsta 

2002 Teologiska kommittén lägger fram samtalsdokumentet 
’’Homosexuella i kyrkan’’ för kyrkomötet. Kyrkomötets beslutar 
att bjuda in till samtal på bred front i stift och församlingar för 
att öka kunskapen och för att främja homosexuellas inklude-
ring.

2005 Kyrkomötet beslutar om en kyrklig akt för välsignelse 
över registrerat partnerskap. De förtydligar sitt ställnings-
tagande och tar avstånd från diskriminering på grund av sexuell 
orientering.

2009 Kyrkomötet beslutar att äktenskapet kan omfatta alla 
par och arbetar fram en vigselordning för par av samma kön.
 
Eva Brunne blir världens första öppet lesbiska biskop.

Avskaffar Socialstyrelsen transvestism som sjukdomsbegrepp.

Norrmalmskyrkan börjar viga alla par, oavsett kön.  

2010 Baptistförbundet och Missionskyrkans årsmöten fast-
slår att församlingarna själva tar beslut kring att viga samköna-
de par.  

2013 Kyrkostyrelsen får i uppdrag att uppmuntra alla stift att 
sträva efter att i möjligaste mån genomföra hbtqi-certifiering på 
arbetsplatser i Svenska kyrkan.

Steriliseringskravet vid ändrad könstillhörighet avskaffas.

2018 Regnbågsnyckeln blir Svenska kyrkans hbtqi-märkning, 
som erbjuds alla församlingar i Svenska kyrkan. Regnbågsnyck-
elns avsikt är att ge trygghet för hbtqi-personer i församlingar. 

2019 Svenska kyrkans första transhearing genomförs.  
Genom att lyssna till transpersoner, experter och queerteologer 
fördjupas kunskapen om könsöverskridande uttryck,  
könsidentitet och könsdysfori. 

Equmeniakyrkans kyrkohandbok får en könsneutral 
vigselordning. 

2021 Svenska kyrkan är delarrangör av ’’Transblessings’’,   
en digital europeisk konferensen för och av unga kristna som 
identifierar sig som trans.

Svenska kyrkans kyrkomöte bejakar en motion om att Svenska 
kyrkans ska arbeta fram ett teologiskt ställningstagande  
gällande könsidentitet och könsuttryck.

Prästen Lars Gårdfeldt vägrar att viga heterosexuella par. 
Arbetsvägran var en protest mot att svenska biskopar meddelat 
att de skulle fortsätta att prästviga personer som inte vill viga 
samkönade par. 

2022 beslutade kyrkomötet att omvändelseterapi inte ska 
förekomma i Svenska kyrkan (Efter att 2005 beslutat att det 
inte ”bör” förekomma). 
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Panelsamtal & föreläsningar
 
Här ser ni vårt spännande program i Pride House–
en plats där olika aktörer samlas för att diskutera,  
debattera och sprida kunskap. Alla programpunker tar 
plats på Clarion Hotel Stockholm, Ringvägen 98. 

Kyrkan och sex 
TISDAG 1 AUG KL. 11.00  
Hur pratas det egentligen om sex i kyrkan 
idag? Hur jobbas det med sexualitet med 
ungdomar? Hur kan vi få till ett bra samtal 
om sex och lust i kyrkan? Vilka sexuella 
symboler hittar vi i kyrkorummet och hur 
hänger sex ihop med kristen konst?  
I denna programpunkt blandas sexologi och 
teologi i ett spännande samtal om synen på 
sex, sexualitet och lust i en kyrklig kontext.   
Medverkande: Hanna Möllås, leg. barn-
morska, leg. psykoterapeut samt sexolog 
och har podcasten Lustpodden. Alexandra 
Frid Giertz är musikpedagog i Svenska 
kyrkan och initiativtagare till verksamheten 
”Åk 6 pratar sex i v 6”. Erica Wittgren är 
församlingspedagog i Svenska kyrkan och 
initiativtagare till verksamheten ”Åk 6 
pratar sex i v 6”. Are Norrhava är präst i 
Svenska kyrkan och har studerat sexologi.
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Tillsammans skapade vi 
historia - en tillbakablick på 
den kristna HBTQ kampen 
ONSDAG 2 AUG  KL. 16.00 
Hur har kyrkornas arbete med HBTQIA+  
inkludering sett ut historiskt och hur har 
den kristna HBTQ-rörelsen växt fram?  
I ett panelsamtal med kristna HBTQ- 
personer från olika samfund som på olika 
sätt deltagit i den inomkyrkliga rörelsen för 
HBTQ-inkludering, utforskar vi vår egen 
historia – med de människor som var där 
då.  
Medverkande: Ann-Christine Ruuth , präst 
sedan 45 år, författare till boken ”Jag kom 
inte ut, jag blev mig själv” och föreläsare 
inom ämnen som kön, könsidentitet och 
könsnormer. Börje Blomster är författare 
och var med och startade EKHO Göteborg.
Lasse Vallmoss är pastor i Equmeniakyrkan 
och aktiv i EKHO.
 

Kyrkan och 
tvåsamhetsnormer 
FREDAG 4 AUG Kl 12.00
Hur har tvåsamhetsnormer fått så starkt 
fäste inom kyrkan och vilken teologi  
grundas den egentligen på? Hur ser kyrkan 
på tvåsamhetsnormer och de personer 
som lever utanför dessa? Hur ser inklu-
deringen ut av ace/aros, flersamma och 
polyamorösa identiteter, med flera?  
Välkommen till ett samtal som blandar  
teologi och psykologi i en spännande mix! 
  
Christoffer Andersson-Fahlström,  leg.  
psykolog. Linda Sjöö, församlingspedagog 
och kyrkopolitiker i Svenska kyrkan. 

 

I augusti 2022 publicerades en 
analys skriven av Stiftelsen EXPOs 
VD Daniel Poohl om hur transperso-
ner målats ut som extremhögerns nya 
hatobjekt. I USA och Storbritannien är 
trenden tydlig, och i Sverige får drag-
queens inte läsa sagor för barn och 
transvården är omdiskuterad. Daniel 
Poohl föreläser om den samhällsanalys 

Stiftelsen EXPO gjort om transpersoner 
som “den andre” och hur trenden ser ut 
ett år efter att analysen publicerats första 
gången. Teckentolkas. 
Daniel Poohl, journalist och författare, VD 
och ansvarig utgivare för Stiftelsen EXPO.  

En villkorad gemenskap – 
HBTQ, sexualitet och  
kristen frikyrklighet 
TORSDAG 3 AUG Kl 11.00
Charlotta Carlström föreläser utifrån sin 
bok En villkorad gemenskap som släpptes i 
mars 2023. I arbetet med boken har  
Charlotta intervjuat 29 kristna HBTQ- 
personer för att undersöka hur sexualitet, 
intimitet och tro erfars av de intervjuade, 
samt hur deras kristna identitet samspelar 
med deras identitet som HBTQ-personer.  
Charlotta Carlström är lektor i socialt  
arbete vid Centrum för sexologi och  
sexualitetsstudier Malmö universitet. 

Extremhögerns  
positionering av trans- 
personer som “den andre”
FREDAG 4 aug kl.11.00 

PRIDE HOUSE 
ÄR I ÅR  

HELT GRATIS 
ATT  TA DEL 

AV!

OBS! TIDER KAN KOMMA ATT ÄNDRAS. DU HITTAR UPPDATERAD 
INFORMATION, TIDER OCH RUM PÅ STOCKHOLM PRIDE’S WEBB:    
www.stockholmpride.org



SÖNDAG 30 JULI

11.00-16.00 tis-sön	  	
FOTOUTSTÄLLNING  
ADAMAH 
Engelbrektskyrkan, City
ADAMAH – en queerteologisk 
fotoutställning där Bibelns ord 
och människans kropp står i 
centrum, en utställning om 
mångfaldens Gud som under 
skapelsegången såg hen/hon/
han och sa: Det är gott! Bilderna 
är fotograferade av Anna 
Sundström och har tillkommit 
i ett samarbete mellan Visby 
domkyrkoförsamling och Uni-
versitetskyrkan Uppsala Campus 
Gotland. Utställningen pågår 
tis-sönd 11-16 t.o.m 1 sept. 

11.00
REGNBÅGSMÄSSA 
Uppenbarelsekyrkan, Hägersten
Vi inleder Stockholm Pride i 
Hägerstens församling med 
en mässa som präglas av stor 
delaktighet och inklusivitet. Alla 

är välkomna och gudstjänsten 
är särskilt riktad till dig som är 
HBTQ+. Välkommen precis som 
du är. Marie Kullenberg, präst, 
m.fl.

12.00 sön-sön 
UTSTÄLLNING AV KÖNSNEU-
TRAL DELSBODRÄKT 
Uppenbarelsekyrkan, Hägersten 
Kom och ta del av utställning-
en av en könsneutral folkdräkt 
designad av Will Markgren (de/
dem/hen). Utställningen invigs 
söndagen 30/7 till kyrkkaffet 
och är öppen hela Prideveckan. 
Will är församlingsbo och korist 
och skapade dräkten som sitt 
gymnasiearbete 
våren 2023.
Utställningen finns 
för beskådan när 
kyrkan är öppen 
under hela pride-
veckan.

13.00-15.00
PRIDEFÖRELÄSNING 
Uppenbarelsekyrkan, Hägersten 
Biskop emeriti Eva Brunne 
håller en föreläsning utifrån sina 
erfarenheter internationellt och 
ekumeniskt kring HBTQ+ frågor i 
ett alltmer hårdnande samhälle.

18.00
PRIDE I ORD OCH TONER
DUO KLEYNKUNST 
Kvarterskyrkan på kajen,  
Hägersten
Kvällens duo möts i ett varierat 
program med musik och visor 
från världens alla hörn. Pro-
grammet handlar om längtan, 
kärlek, sorg och glädje från olika 
genrer. Från klezmer till fransk 
chanson och argentinsk tango. 
Sångerna har alla kopplingar 
till frigörelse, hopp och tro! 
Jerry Adbo, accordeon och Nils 
Harning, sång. Marie Kullenberg, 
präst. Varmt välkomna!

TISDAG 1 AUGUSTI

10.00-14.00 tis-fre
ÖPPEN FÖRSKOLA 
Lokalen Ulrika, Hantverkargatan 
6. 
Vi bjuder på skapande verksam-
het och sångsamling. Här finns 
plats för kravlöst 
umgänge och även 
utrymme för existen-
tiella samtal och livs-
frågor. Möjlighet finns 
till enskilda samtal med präst 
eller diakon. OBS. Tisdag 1 au-
gusti är öppen förskola stängd 

KYRKORNA PÅ PRIDE
Tillsammans för en inkluderande kyrka

Program 30 juli-6 augusti

mellan kl. 11.50 och 12.45 för 
att kunna delta i Regnbågsmäs-
san med små och stora, sedan 
öppnas den igen.

10.00-14.00 tis-fre
REGNBÅGSCAFÉ 
Lokalen Ulrika, Hantverkargatan 
6. T-bana Rådhuset
Fika finns att köpa och vi har 
mikro för att värma mat.
tisdag-fredag 1-4 augusti kl. 
10.00-14.00. 

11.00-11.45 	  	
PANELSAMTAL- 
KYRKAN OCH SEX  
Pride House,  
Clarion Hotel, City
Hur pratas det egentligen om 
sex i kyrkan idag? Hur kan 
vi få till ett bra samtal om 
sex och lust i kyrkan? Vilka 
sexuella symboler hittar vi i 
kyrkorummet? I denna 
programpunkt blandas sexo-
logi och teologi. Medverkan-
de: Hanna Möllås, Alexandra 
Frid Giertz, Erika Wittgren 
och Are Norrhava.  
LÄS MER PÅ SID: 10-11
FRI ENTRÉ!

11.00-16.00 tis-sön	  	
FOTOUTSTÄLLNING  
ADAMAH 
Engelbrektskyrkan, City

ADAMAH – en queerteologisk 
fotoutställning där Bibelns ord 
och människans kropp står i 
centrum, en utställning om 
mångfaldens Gud som under 
skapelsegången såg hen/hon/
han och sa: Det är gott! Bilderna 
är fotograferade av Anna 
Sundström och har tillkommit 
i ett samarbete mellan Visby 
domkyrkoförsamling och Uni-
versitetskyrkan Uppsala Campus 
Gotland. Utställningen pågår 
tis-sönd 11-16 t.o.m 1 sept. 

12.00 
REGNBÅGSMÄSSA MED  
SMÅ OCH STORA 
Kungsholms kyrka
En mässa för alla då vi firar 
regnbågen och mångfalden och 
påminner om allas värde.

14.00-16.00 tis-tors
SKAPARCAFÉ 
Kvarterskyrkan på kajen,  
Hägersten
Välkommen till en öppen mötes-
plats med möjlighet att skapa, 
samtala och fika. Vi bjuder på 
samtal, pysselmaterial och fika 
kan köpas till självkostnadspris. 
Kom som du är – med eller utan 
inspiration!

16.00-17.30 tis-tors
BORDSSAMTAL OM  
QUEER MYSTIK 
Kvarterskyrkan på kajen,  
Hägersten
Vi samtalar om de queera 
spår som vi kan upptäcka i 
den kristna historien samt de 
glimtar av mystik vi kan hitta i 
oss själva. Medeltida teologi om 
könsöverskridande identitet, 
samkönade bröllop och annat 
oväntat glimmar till i vår historia 
och tillsammans får vi fundera 
över vad det kan ge oss som 
lever här och nu. Leds av Marie 
Kullenberg, präst. Mejla: marie.

kullenberg@svenskakyrkan.se 
vid frågor! Ingen anmälan krävs.

16.00 tis-sön
VERNISSAGE - 
FOTOUTSTÄLLNING MED 
MELI PETERSSON ELLAFI
Vantörs kyrka, Högdalen 
Meli Petersson Ellafi är fotojour-
nalist från Högdalen och ställer 
ut bilder under temat: Vad är en 
människa?Utställningen kan ses 
till och med söndag 6 augusti, 
i samband med att kyrkan är 
öppen.

18.00 
FÖRFATTARSAMTAL
Vantörs kyrka, Högdalen 
Eva Brunne samtalar med 
Ann-Christine Ruuth, präst och 
författare till boken Jag kom inte 
ut - Jag blev mig själv.

19.00
LOVSÅNG UNDER  
REGNBÅGEN
Immanuelskyrkan, City 
En queerinkluderande  
lovsångskväll. Vi fyller kyrkan 
med sångare, band, teologi och 
gemenskap. Medverkande: 
Rainbow Gospel, Sabina Lilja, 

Öppet  
hela pride- 

veckan!

Kul 
för barn!
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FOTO 
UTSTÄLLNING KYRKAN 

OCH SEX
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LOVSÅNG
UNDER
REGNBÅGEN
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Gabriel Eurell, Esther Kazen, Eva 
Larsen mfl.

ONSDAG 2 AUGUSTI

9.30-12.00 ons-tor
BRUNCH PÅ TERASSEN 
Immanuelskyrkan, City
Starta dagen med gemenskap 
och vegansk brunch. Lär känna 
någon ny eller samlas med dina 
vänner och ladda inför en härlig 
dag på Stockholm Pride.  
Kostnad 100 kr.

9.00-15.00 tis-sön
FOTOUTSTÄLLNING MED 
MELI PETERSSON ELLAFI
Vantörs kyrka, Högdalen 
Meli Petersson Ellafi är fotojour-
nalist från Högdalen och ställer 
ut bilder under temat: Vad är en 
människa?Utställningen kan ses 
till och med söndag 6 augusti, 
i samband med att kyrkan är 
öppen.

10.00-14.00 tis-fre
REGNBÅGSCAFÉ 
Lokalen Ulrika, Hantverkargatan 
6. T-bana Rådhuset
Fika finns att köpa och vi har 
mikro för att värma mat.
tisdag-fredag 1-4 augusti kl. 
10.00-14.00. 

10.00-14.00 tis-fre
ÖPPEN FÖRSKOLA 
Lokalen Ulrika, Hantverkargatan 
6. 
Vi bjuder på skapande verksam-
het och sångsamling. Här finns 

plats för kravlöst umgänge och 
även utrymme för existentiella 
samtal och livsfrågor.

10.00-12.00 ons-fre
ÖPPEN FÖRSKOLA 
Högalids kyrka, City
Lek, pyssla och umgås. Pyssel 
finns även för äldre barn. Fika 
gott och billigt. Kom och gå när 
du vill! Alla är välkomna!
Öppna förskolan har öppet 
under Stockholm Pride  
ons–fre 2–4/8 kl 10.00–
12.00. Sångstund kl 11.00.

11.00-16.00 tis-sön	  	
FOTOUTSTÄLLNING  
ADAMAH 
Engelbrektskyrkan, City
ADAMAH – en queerteologisk 
fotoutställning där Bibelns ord 
och människans kropp står i 
centrum, en utställning om 
mångfaldens Gud som under 
skapelsegången såg hen/hon/
han och sa: Det är gott! Bilderna 
är fotograferade av Anna 
Sundström och har tillkommit 
i ett samarbete mellan Visby 
domkyrkoförsamling och Uni-
versitetskyrkan Uppsala Campus 
Gotland. Utställningen pågår 
tis-sönd 11-16 t.o.m 1 sept. 

14.00-16.00 tis-tors
SKAPARCAFÉ 
Kvarterskyrkan på kajen,  
Hägersten
Välkommen till en öppen mötes-
plats med möjlighet att skapa, 
samtala och fika. Vi bjuder på 
samtal, pysselmaterial och fika 
kan köpas till självkostnadspris. 
Kom som du är – med eller utan 
inspiration!

15.00
MÄSSA I TÄLTET I PRIDE PARK 
Pride Park , City
Kom på en kort mässa i vårt 
tält i Pride Park! Mässan leds 
av prästen Annelie Ekström, 
Svenska kyrkan. 

16.00-16.45
PANELSAMTAL - EN TILL-
BAKABLICK PÅ DE KRISTNA 
HBTQ KAMPEN 
Pride House , Clarion Hotel, City
Hur har kyrkornas arbete med 
HBTQIA+ inkludering sett ut 
historiskt och hur har den kristna 
HBTQ-rörelsen växt fram? Vi 
utforskar vi vår egen historia – 
med de människor som var där 
då. Medverkande: Ann-Christine 
Ruuth Lasse Vallmoss och Börje 
Blomster.  
LÄS MER PÅ SID 10-11.
FRI ENTRÉ!
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16.00-17.30 tis-tors
BORDSSAMTAL OM  
QUEER MYSTIK 
Kvarterskyrkan på kajen,  
Hägersten
Vi samtalar om de queera 
spår som vi kan upptäcka i 
den kristna historien samt de 
glimtar av mystik vi kan hitta i 
oss själva. Medeltida teologi om 
könsöverskridande identitet, 
samkönade bröllop och annat 
oväntat glimmar till i vår historia 
och tillsammans får vi fundera 
över vad det kan ge oss som 
lever här och nu. Leds av Marie 
Kullenberg, präst. Mejla: marie.
kullenberg@svenskakyrkan.se 
vid frågor! Ingen anmälan krävs.

17.30
REGNBÅGSMÄSSA PÅ 
TECKENSPRÅK 
Adolf Fredriks kyrka, City
Välkomna till regnbågs-
mässa på teckenspråk. 
Präst, Johan Wisser. 
Mässan kommer även att 
taltolkas. 

19.00
SING-ALONG-KVÄLL MED 
ANNA-LOTTA LARSSON 
Kungsholms kyrka, City
Sing-along-kväll med sång-
erskan och skådespelerskan 
Anna-Lotta Larsson. Det blir en 
glädjefylld stund med en mix av 
andliga sånger, psalmer, anekdo-
ter och skratt. Biljetter 70 kr via 
billetto.se. 

TORSDAG 3 AUGUSTI

9.30-12.00
BRUNCH PÅ TERASSEN 
Immanuelskyrkan, City
Starta dagen med gemenskap 
och vegansk brunch. Lär känna 
någon ny eller samlas med dina 
vänner och ladda inför en härlig 
dag på Stockholm Pride.  
Kostnad 100 kr. 

9.00-15.00 tis-sön
FOTOUTSTÄLLNING MED 
MELI PETERSSON ELLAFI
Vantörs kyrka, Högdalen 
Meli Petersson Ellafi är fotojour-
nalist från Högdalen och ställer 
ut bilder under temat: Vad är en 
människa?Utställningen kan ses 
till och med söndag 6 augusti, 
i samband med att kyrkan är 
öppen.

10.00-14.00 tis-fre
REGNBÅGSCAFÉ 
Lokalen Ulrika, Hantverkargatan 
6. T-bana Rådhuset
Fika finns att köpa och vi har 
mikro för att värma mat.
tisdag-fredag 1-4 augusti kl. 
10.00-14.00. 

10.00-14.00 tis-fre
ÖPPEN FÖRSKOLA 
Lokalen Ulrika,  
Hantverkargatan 6. 
Vi bjuder på ska-
pande verksamhet 
och sångsamling. 
Här finns plats för 
kravlöst umgänge 
och även utrym-
me för existentiella samtal och 
livsfrågor.

11.00-16.00 tis-sön	  	
FOTOUTSTÄLLNING  
ADAMAH 
Engelbrektskyrkan, City
ADAMAH – en queerteologisk 
fotoutställning där Bibelns ord 

och människans kropp står i 
centrum, en utställning om 
mångfaldens Gud som under 
skapelsegången såg hen/hon/
han och sa: Det är gott! Bilderna 
är fotograferade av Anna 
Sundström och har tillkommit 
i ett samarbete mellan Visby 
domkyrkoförsamling och Uni-
versitetskyrkan Uppsala Campus 
Gotland. Utställningen pågår 
tis-sönd 11-16 t.o.m 1 sept.
 

11.00-11.45 
FÖRELÄSNING-EN VILLKO-
RAD GEMENSKAP- HBTQ, 
SEXUALITET OCH KRISTEN 
FRIKYRKLIGHET 
Pride House, Clarion Hotel, City
Charlotta Carlström förelä-
ser utifrån sin bok En villkorad 
gemenskap som släpptes i mars 
2023. I arbetet med boken har 
Charlotta intervjuat 29 kristna 
HBTQ-personer för att under-
söka hur sexualitet, intimitet 
och tro erfars av de intervjuade, 
samt hur deras kristna identitet 
samspelar med deras identitet 
som HBTQ-personer. 
LÄS MER PÅ SID 10-11.
FRI ENTRÉ!

Kul 
för barn!

BRUNCH
PÅ TERASSEN 

SKAPAR- 
CAFÉ &
ÖPPEN
FÖRSKOLA 



14.00-18.00
I TÄLTET: MÖT OSS SOM  
JOBBAR MED TECKENSPRÅK 
Pride Park, City
Träffa Johan och Helene,  
ansvariga för Stockholms stifts 
teckenspråkiga  
verksamhet. 

14.00-16.00 tis-tors
SKAPARCAFÉ 
Kvarterskyrkan på kajen,  
Hägersten
Välkommen till en öppen mötes-
plats med möjlighet att skapa, 
samtala och fika. Vi bjuder på 
samtal, pysselmaterial och fika 
kan köpas till självkostnadspris. 
Kom som du är – med eller utan 
inspiration!

16.00-17.30 tis-tors
BORDSSAMTAL OM  
QUEER MYSTIK 
Kvarterskyrkan på kajen,  
Hägersten
Vi samtalar om de queera 
spår som vi kan upptäcka i 
den kristna historien samt de 
glimtar av mystik vi kan hitta i 
oss själva. Medeltida teologi om 
könsöverskridande identitet, 
samkönade bröllop och annat 
oväntat glimmar till i vår historia 
och tillsammans får vi fundera 
över vad det kan ge oss som 
lever här och nu. Leds av Marie 
Kullenberg, präst. Mejla: marie.
kullenberg@svenskakyrkan.se 
vid frågor! Ingen anmälan krävs.

18.30-20.30
KVÄLLSMÄSSA &  
GOSSKÖRKONSERT 
Sofia kyrka, City
St. Martins Gosskör från 
Biberach i Tyskland gästar Sofia 
kyrka och sjunger ett varie-
rat program under ledning av 
Johannes Striegel. Präst: Elin 
Engström och Arne Nilsen. 

FREDAG 4 AUGUSTI

10.00-14.00 tis-fre
REGNBÅGSCAFÉ 
Lokalen Ulrika, Hantverkargatan 
6. T-bana Rådhuset
Fika finns att köpa och vi har 
mikro för att värma mat.
tisdag-fredag 1-4 augusti kl. 
10.00-14.00. 

10.00-14.00 tis-fre
ÖPPEN FÖRSKOLA 
Lokalen Ulrika, Hantverkargatan 
6. 
Vi bjuder på skapande verksam-
het och sång-
samling. Här finns 
plats för kravlöst 
umgänge och 
även utrymme för 
existentiella samtal 
och livsfrågor.

9.00-15.00 tis-sön
FOTOUTSTÄLLNING MED 
MELI PETERSSON ELLAFI
Vantörs kyrka, Högdalen 
Meli Petersson Ellafi är fotojour-
nalist från Högdalen och ställer 
ut bilder under temat: Vad är en 
människa?Utställningen kan ses 
till och med söndag 6 augusti, 
i samband med att kyrkan är 
öppen.

11.00-11.45
FÖRELÄSNING MED EXPO- 
EXTREMHÖGERNS POSITIO-
NERING AV TRANSPERSONER 
Pride House , Clarion Hotel, City

Expo’s Daniel Poohl föreläser 
om hur transpersoner målats ut 
som extremhögerns nya hat-
objekt.Daniel föreläser om den 
samhällsanalys Stiftelsen EXPO 
gjort om transpersoner som “den 
andre” och hur trenden ser 
ut ett år efter att analysen 
publicerats första gången. 
Teckenspråkstolkas. LÄS MER PÅ 
SID: 10-11. FRI ENTRÉ!

11.00-15.00
DROP-IN-DOP & VIGSEL 
Markuskyrkan , Björkhagen
Kom till Markuskyrkan så ordnar 
vi ett vackert minne tillsam-
mans. Efter dopet och/eller 
vigseln bjuds ni på alkoholfritt 
bubbel med något sött till för 
att fira! DROP-IN-DOP kräver 
ingen föranmälan. Det enda som 
behövs är personnummer och 
båda vårdnadshavarnas under-
skrift, om den som ska döpas är 
under 18 år. DROP-IN-VIGSEL 
kräver ingen föranmälan men 
en av er behöver vara medlem 
i Svenska kyrkan. Församling-
en fixar präst, lokal, musik och 
vittnen! Läs mer om vad du 
behöver tänka på innan och ha 
med dig på vår hemsida.
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12.00-12.45	  	
PANELSAMTAL-KYRKAN OCH 
TVÅSAMHETSNORMER 
Pride House, Clarion Hotel, City
Hur har tvåsamhetsnormer 
fått så starkt fäste inom kyrkan 
och vilken teologi grundas den 
egentligen på? Hur ser kyrkan på 
tvåsamhetsnormer och de per-
soner som lever utanför dessa? 
Medverkande: 
Christoffer Andersson-Fahlström, 
Linda Sjöö, och Susanne Wigorts 
Yngvesson. 
LÄS MER PÅ SID: 10-11
FRI ENTRÉ!

11.00-16.00 tis-sön	  	
FOTOUTSTÄLLNING  
ADAMAH 
Engelbrektskyrkan, City
ADAMAH – en queerteologisk 
fotoutställning där Bibelns ord 
och människans kropp står i 
centrum, en utställning om 
mångfaldens Gud som under 
skapelsegången såg hen/hon/
han och sa: Det är gott! Bilderna 
är fotograferade av Anna 
Sundström och har tillkommit 
i ett samarbete mellan Visby 
domkyrkoförsamling och Uni-

versitetskyrkan Uppsala Campus 
Gotland. Utställningen pågår 
tis-sönd 11-16 t.o.m 1 sept. 

14.00-17.00
DROP-IN-VIGSEL 
Kungsholms kyrka, City 
Störst av allt är kärleken! Kom 
och fira er kärlek i vacker miljö. 
Glöm inte hindersprövning och 
legitimation. Läs mer om vad du 
behöver tänka på innan och ha 
med dig på vår hemsida.

15.00
GUDSTJÄNST I TÄLTET 
PRIDE PARK  
Pride Park , City
välkommen till en kort mässa i 
vårt tält i Pride Park! Gudstjäns-
ten leds av Equmeniakyrkans 
kyrkoledare Jenny Dobers.

LÖRDAG 5 AUGUSTI

10.00
POPUP-KÖR 
Vantörs kyrka, Högdalen
Kom och sjung i vår popup-kör! 
Vi repeterar inför regnbågs-
mässan i Vantörs kyrka söndag 
6 augusti kl. 11.00. Körövning 
från 10.00 till 14.00 Fika ser-
veras. Inga förkunskaper krävs. 
Välkomna!

11.00-16.00 tis-sön	
FOTOUTSTÄLLNING  
ADAMAH 
Engelbrektskyrkan, City

ADAMAH – en queerteologisk 
fotoutställning där Bibelns ord 
och människans kropp står i 
centrum, en utställning om 
mångfaldens Gud som under 
skapelsegången såg hen/hon/
han och sa: Det är gott! Bilderna 
är fotograferade av Anna 
Sundström och har tillkommit 
i ett samarbete mellan Visby 
domkyrkoförsamling och Uni-
versitetskyrkan Uppsala Campus 
Gotland. Utställningen pågår 
tis-sönd 11-16 t.o.m 1 sept. 

11.00
PARADMÄSSA
Kungsholms kyrka, City
Biskop Andreas Holmberg, 
Marjut Ervasti m fl präster. Karin 
Skogberg Ankarmo, musiker. Vi 
fikar efter mässan och går sedan 
tillsammans till Norr Mälarstrand 
för att delta i Prideparaden!

12.00-14.00
CAFÉ EFTER  
PARADMÄSSAN
Kungsholms kyrka, City
Vi serverar kyrkkaffe utomhus 
framför kyrkporten.
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EXPO 
DANIEL POOHL

Kul 
för barn!



13.00
PRIDEPARADEN! 
Kungsholms kyrka, City
Stockholm Pride parade 2023 
går av stapeln klockan 13:00. 
Starten kommer att ligga på 
Norr Mälarstrand för att sedan 
slingra sig igenom hela stan 
till Östermalms IP. Paradvägen 
brukar ta ca 2 timmar att gå.

17.00 
I TÄLTET: STÄLL KYRKO- 
LEDARNA MOT VÄGGEN 
Pride Park, City
Träffa två av våra kyrkoledare 
när Svenska kyrkans Biskop  
Andreas Holmberg  och  
Equmeniakyrkans regionala led-
are Jenny Dobers är i vårt tält. 

SÖNDAG 6 AUGUSTI

11.00-12.00 
FOTOUTSTÄLLNING MED 
MELI PETERSSON ELLAFI
Vantörs kyrka, Högdalen 
Meli Petersson Ellafi är fotojour-
nalist från Högdalen och ställer 
ut bilder under temat: Vad är en 
människa?Utställningen kan ses 
till och med söndag 6 augusti, 
i samband med att kyrkan är 
öppen.

11.00 
REGNBÅGSMÄSSA
Vantörs kyrka, Högdalen 
Lovisa Tideström Underdal, 
präst. Popoup-kören med- 
verkar. Kyrkkaffe serveras  
efteråt. Varmt välkomna!

11.00-16.00 tis-sön	  	
FOTOUTSTÄLLNING  
ADAMAH 
Engelbrektskyrkan, City
ADAMAH – en queerteologisk 
fotoutställning där Bibelns ord 
och människans kropp står i 
centrum, en utställning om 
mångfaldens Gud som under 
skapelsegången såg hen/hon/
han och sa: Det är gott! Bilderna 
är fotograferade av Anna 
Sundström och har tillkommit 
i ett samarbete mellan Visby 
domkyrkoförsamling och Uni-
versitetskyrkan Uppsala Campus 
Gotland. Utställningen pågår 
tis-sönd 11-16 t.o.m 1 sept. 

11.00 
REGNBÅGSMÄSSA
Utomhuskyrkan Gläntan, Nacka 
Ett nära, andligt och tryggt 
sammanhang med ett  
HBTQIA+-inkluderande innehåll 
där du får vara den du är!  Med 
Jennifer Schulze, pråst, Per 
Rönnblom, musiker.

18.00
PRIDE I ORD OCH TONER 
“REGNBÅGENS FÄRGER” 
Kvarterskyrkan på kajen,  
Hägersten
Estradören Mattias Enn och pia-
nisten Carina ENilsson framför 
ett program med musik från 
artister som gav regnbågens 
dess färger: Zarah Leander, 
Judy Garland, Karl Gerhard, Cole 
¬Porter med flera. Christofer 
Wilson, präst. Varmt välkomna!

18.00
KÄRLEKENS MÄSSA 
Storkyrkan, City
Tillsammans firar vi sedvanligt 
Kärlekens mässa i Storkyrkan 
som avslutning på 
Stockholm Pride. Alla 
oavsett religiös hemma-
hörighet är välkomna. 
Störst av allt är kärleken.
Teckenspråkstolkad.

Vi reserverar oss för 
eventuella ändringar 
sedan detta program gick 
i tryck och hänvisar till 
Stockholm Prides hemsida 
där ett uppdaterat digitalt 
program ligger. 

Hitta till oss! Här hittar du besöksadresser och webbadresser 
till våra kyrkor och mötesplatser
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DU HITTAR ÄVEN HELA PROGRAMMET DIGITALT PÅ:  

www.stockholmpride.org/ 

ADOLF FREDRIKS KYRKA
Holländargatan 14, T-bana Hötorget
www.svenskakyrkan.se/adolffredrik 
 
 
ENGELBREKTSKYRKAN 
Östermalmsgatan 20,  
T-bana: Tekniska högskolan  
www.svenskakyrkan.se/engelbrekt 
 
 
HEDVIG ELEONORA KYRKA 
Storgatan 2, T-bana: Östermalmstorg 
www.hedvigeleonora.se/ 
 
 
HÖGALIDSKYRKAN 
Högalids kyrkväg 11, T-bana: Hornstull. 
www.svenskakyrkan.se/hogalid 

IMMANUELSKYRKAN 
Kungstensgatan 17,  
T-bana Rådmansgatan 
www.immanuel.se

KUNGSHOLMS KYRKA 
Kaplansbacken 1, T-bana: Rådhuset 
www.svenskakyrkan.se/vastermalm 

 
KVARTERSKYRKAN, HÄGERSTEN 
Sjövikskajen 36–42, T-bana Liljeholmen 
www.svenskakyrkan.se/hagersten

 

MARKUSKYRKAN,  
Malmövägen 51, T-bana Björkhagen 
www.svenskakyrkan.se/skarpnack 
 

NACKA KYRKA 
Gamla Värmdövägen 14, 
Från Slussen: buss 409-411, 413-414, 
420 och 422. Hållplats Finntorp. 
www.svenskakyrkan.se/nacka 
 
 
SOFIA KYRKA 
Vitabergsparken, Klefbecks backe 1 
T-bana: Slussen, Buss nr 3 Åsögatan. 
www.svenskakyrkan.se/sofia 
 
 
STORKYRKAN, STOCKHOLMS  
DOMKYRKOFÖRSAMLING 
Trångsund 1, T-bana: Gamla Stan 
www.svenskakyrkan.se/ 
stockholmsdomkyrkoforsamling

UPPENBARELSEKYRKAN 
Bäckvägen 34, T-bana: Aspudden
www.svenskakyrkan.se/hagersten 
 

VANTÖRS KYRKA 
Högdalen Centrum.T-bana: Högdalen 
www.svenskakyrkan.se/vantor  
 
 
 
 
 

Happy Pride!  
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Happy Pride!  
 

Tillsammans arbetar vi för att  
motverka diskriminering av  

HBTQI-personer - för en kyrka  
som inkluderar alla och möter varje 
människa med kärlek och respekt

KYRKORNA PÅ PRIDE


